

湖南武冈实施基层新医改,打通农村医疗服务“最后一公里”——

卫生室全覆盖 看小病不出村

本报记者

刘麟

检测设备齐全。以前在乡镇卫生院,甚至在县级医院才能检测的白细胞、心电图、血糖等,现在在村卫生室也能检测,看病方便多了,还能享受新农合的报销呢!”毛政平告诉记者,5月18日,他在村卫生室免费接受了健康检测。5月26日,乡村医生出诊复查,对症下药。“刘医生给我开了40元钱的处方药,农合报销24元,个人只需要付16元。”作为受益者,毛政平对武冈市去年以来实施的新医改民心工程竖起了大拇指。

在农村三级医疗卫生服务体系中,40%以上的基本公共卫生服务是由村卫生室提供。长期以来,因为缺乏投入,农民家门口的“医院”成了医疗卫生体系里最弱的一环。

为破解农村群众就近看病难题,打通医疗卫生服务“最后一公里”,武冈市从2015年开始全面实施基层新医改;县域范围内300个行政村,每村修建1所标准化村卫生室,预计在2017年6月底前实现全市标准化村卫生室全覆盖。

村卫生室建筑面积180平方米至200平方米左右,人口数量特别大的村,可适当增加面积。卫生室内部设置有诊断室、治疗室、处置室、药房、观察室、康复室、公共卫生室、健康教育室、资料值班室、卫生间及便民服务室等。目前,第一批68个高标准高质量的村卫生室已经建成投入使用。截至今年5月底,181个高标准高质量的村卫生室全部投入使用。

在铜湾村标准化卫生室,前来看病的村民进进出出。“标准化的含义不仅指房屋建筑,还包括77项医疗设施设备。”刘卫红说,这些设备主要有观察床、康复床、治疗车、氧气袋等医疗设备45件;药品柜、诊断桌、档案资料柜等办公用品10件;铝合金无菌操作间、无菌操作台等配套设施11件;42英寸彩电、电冰箱等辅助设施11件;诊断床、不锈钢治疗车、超声雾化器等13件。卫生室还接通了宽带网络,实现了新农合网上直报、医疗、公卫数据网上直传。

加强乡村医生业务培训,提升乡村医生服务质量是武冈市深化基层医改的另一重要内容。除认真组织实施国家卫计委统一要求的乡村医生培训,他们还从市级医院聘请副高级以上职称的专家型技术人员,对新建村卫生室的乡村医

生进行集中强化培训和临床见习培训。同时,抓好乡镇卫生院每月一次乡村医生培训的例会。

“不光是市级的医院会到村卫生室设立流动门诊,送医下村,办点示范;乡镇也会请省卫计委提供人员培训的师资和经费支持,选派人员赴省定点医学院校进行乡村医生全科培训。”在湾头桥镇六家铺村卫生室坐诊的武冈市人民医院医生介绍说,该村患者伍场间断性腹痛、腹胀、呕吐半年多,多次治疗无效,半个月前在村卫生室流动门诊确诊为肠系膜淋巴结炎,“以往这种病必须要去县级医院住院治疗,有了专家的坐诊带班、现场指导,患者选择在村卫生室继续治疗,现已痊愈。村卫生室人员力量得到了整合加强,村民们看病也更方便、更有保障了”。

焕然一新的村卫生室,让乡村医生有了固定、良好的执业环境,医疗业务水平的提升更让乡村医生找到了执业的归属感,激发了他们的工作热情,踏实安心地留在乡村提供优质医疗服务。目前,武冈现有的564名乡村医生中,执业助理医师以上的为77人,占总数的13.7%。

发扬老传统 打赢新战役

(上接第一版)

“闹革命走前头、搞生产争上游”是闽西革命根据地的优良传统。“坚定不移跟党走,前赴后继干革命”是闽西子弟血脉里长存的红色基因,各级干部群众纷纷行动起来,在各自领域大显身手。

在新罗区,总投资10.5亿元的新罗应急装备产业示范园项目、总投资50亿元的新罗大数据应用项目等一批重大项目正在加紧推进中。区委书记刘友洪说,在项目落地战役中,市里下达给新罗的项目是159个,区里自加压力安排385个重点项目,重点突破机械装备、现代服务业两大主导产业和生物医药、新材料两大战略性新兴产业,确保今年开工22个、竣工19个、完成投资167亿元以上,在项目落地战役中走前头、作贡献。

“1月份,企业单月产值突破7000万元,产品供不应求,为响应市里打好项目落地战役的号召,我们决定投资8.5亿元建设食品饮料二厂,年新增产值6亿元以上,项目3月开始全面施工,现在正在加紧建设。”长汀盼盼食品有限公司总经理盖桂林告诉记者。

据介绍,龙岩今年将策划、签约、开工、建成、增资共1000个项目,全年完成投资1000亿元,带动实现今年全社会固定资产投资完成2280亿元的目标,迅速形成新的经济增长点。“项目落地攻坚战不是过去的遍地开花,而是着眼于补基础设施建设的短板和增强主导产业和新兴产业的优势,力争早日构建起适度超前、功能配套、管理科学、安全高效的现代基础设施建设体系,争取在未来5年内构建3个千亿元级、3个500亿元级、3个300亿元级的产业集群,为龙岩的长远健康发展奠定坚实基础。”龙岩市委书记李德金说。

与此同时,脱贫攻坚战役、生态环境战役也同步在闽西大地打响。如果说项目落地是发展的抓手,那么,脱贫攻坚、生态环保则是对发展路径的锁定与补充,也是龙岩市贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念的生动实践。

目前,龙岩还有长汀、连城、武平3个省级扶贫开发工作重点县、31个市级扶贫开发重点乡镇,贫困户3.19万户、11万余人。龙岩市将把脱贫攻坚战役作为实现共享发展的主战场,精准施策、精准扶贫,确保到2020年,全市每一个贫困人口都能共享全面建成小康社会的成果。

在经济发展的同时,让闽西的山常绿、水常清、空气常清新是生态环保战役的根本目的。为此,在生态环保攻坚战中,龙岩市将打响打赢水土流失治理“持久战”、水环境整治“歼灭战”和大气、矿山治理“阵地战”3场战斗,确保到2017年成功创建国家级生态市,森林覆盖率继续保持全省首位,并将切实把生态优势转化为发展优势。

农业部紧急部署防范早稻高温热害

本报北京6月19日讯 记者金亮报道:当前,南方早稻陆续进入抽穗扬花和灌浆结实期,距大面积收获还有不到一个月时间,正是防灾减灾关键时期。据中国气象局预计,6月19日起,江南、华南地区将出现大范围持续性高温晴热天气。持续高温天气可能使处于抽穗扬花和灌浆结实期的早稻遭受高温热害。农业部要求各地要把防范高温热害作为当前早稻生产的重要任务,科学有效应对,最大限度减轻灾害损失,全力争取早稻获得好收成。

农业部要求各地要加强与气象部门的会商,密切关注持续高温天气及发生区域,准确把握作物生长发育进程,科学研判影响。要根据早稻长势和气象条件,因时因地因苗落实好防高温热害的技术措施。要强化以水稻“两迁”害虫、稻瘟病、纹枯病等为重点的病虫监测预警防控,大力推进统防统治,提高防治效果,减轻病虫害损失。同时,提早做好物资和技术准备,适时抢晴收获,集中烘干,避免霉变,做到颗粒归仓。

商务部开展“批发环节看追溯”体验活动

本报讯 记者文晶报道:买卖双方凭卡进场,全场无现金交易,所有肉菜品种、数量、来源、销售流向由“电子台账”全程记录……6月18日,商务部在安徽省合肥市周谷堆农产品批发市场组织开展全国食品安全宣传周商务部主题日——“批发环节看追溯”系列宣传体验活动。

近年来,商务部会同有关部门探索利用信息技术手段建设追溯体系,形成“来源可查、去向可追、责任可究”的信息链条,取得显著成效。商务部部分期分批支持58个城市和18个中药材主产地开展肉菜和中药材流通追溯体系建设,支持8家企业建设酒类流通追溯体系。目前,已有1.35万家企业建成运行追溯体系,覆盖经营商户20多万户,初步形成辐射全国、连接城乡的追溯网络。

活动当日,还发起了行业组织“共建追溯体系”倡议,开展了“E追溯”微信公众号推广等一系列活动,鼓励和引导企业、行业组织和广大消费者认识追溯、支持追溯、参与追溯。

国务院食品安全办、农业部、食品药品监管总局、质检总局等有关部门,地方商务主管部门,相关行业组织、批发企业及部分消费者代表约150人参加了此次活动。

“长征七号”发射

海南文昌推出8个观测点供游客观看

中国新一代运载“长征七号”将于6月下旬在海南文昌发射场发射。为迎接火箭“发飙”,海南文昌启动道路、交通管制到访中心,发布最佳观景点……静待游客到来。

8个火箭首发观景点

文昌国际航天城发射场

龙楼交界处航天科普中心

龙楼镇天保云龙湾度假村

龙楼镇山海大酒店(中心西侧)

龙楼镇山海大酒店(沿海沙滩)

龙楼镇莹莹港(石头公园西侧)

龙楼镇213号(石头公园西侧)

龙楼镇希尔顿酒店(沿海沙滩)

总占地面积671亩

能容纳253万人观看火箭升空

能提供2624个停车位

资料来源:文昌市旅游委办公室

新华社记者 刘诗平 摄影

我国船舶油污损害赔偿取得新突破

我国船舶油污损害赔偿取得新突破

本报讯 记者齐慧报道:中国船舶油污损害赔偿基金管理委员会第二次会议近日在北京召开。会议审议通过了《船舶油污损害赔偿基金索赔指南》和《船舶油污损害赔偿基金理赔规则》,将有利于油污受害人更加便捷清晰地主张自己的合理诉求,同时也将基金使用置于阳光之下,使基金使用工作更加透明公正、科学合理。

此次会议审议通过了《船舶油污损害赔偿基金管理委员会议事规则》,明确了决策机构、执行机构和办事机构三级基金使用管理体系,将为规范、高效地使用管理基金提供有力的保障。会议还审议通过了两起船舶油污损害赔偿案件的理赔报告,3家获赔单位成为我国首批获得船舶油污损害赔偿基金赔付的受益人,这标志着中国船舶油污损害赔偿基金真正踏上了用于民、惠及民生之路。

《中国观察报》俄文版创刊

本报讯 记者赖毅报道:《中国观察报》俄文版近日在莫斯科创刊。

《中国观察报》是由中国日报社编辑出版并与国际主流媒体合作出版发行的多语种刊物,此次俄文版即是与《俄罗斯报》之间的合作成果。中国驻俄大使李辉在创刊仪式上表示,《中国观察报》俄文版是中俄媒体合作的典范,也是2016中俄媒体年丰硕成果之一,将深化两国人民传统友谊和相互了解。

创刊仪式上同时举行了《百名摄影记者聚焦中国》画册首发仪式。

中国大学国家发展与战略研究院发布2016年中期报告认为——

中国经济在探底中呈企稳迹象

本报记者

熊丽

“从2010年底至今,宏观经济进入了失衡的第三个阶段,既有通胀的潜在压力,又有经济下行的严峻威胁,双重风险并存。”中国大学校长、国家发展与战略研究院院长刘伟认为,破解新常态下新失衡的方式,就是推进供给侧结构性改革。

6月18日,由中国人民大学国家发展与战略研究院、经济学院、中国诚信信用管理股份有限公司联合主办的“中国宏观经济论坛十周年庆典活动”在北京举行,《中国宏观经济分析与预测(2016年中期)——供给侧结构性改革下的中国宏观经济》报告也于当天发布。

刘伟表示,管住需求、管好需求才能真正推动有效的供给侧改革。供给侧结构性改革需要一定的有效需求作为前提,这种有效需求要靠创新驱动。需求在短期之内要适度扩张,如果过度扩张会从根本上瓦解供给侧结构性改革的效果,加剧产能过剩和经济泡沫化。在体制上,要处理好政府与市场的关系,切实发挥市场配置资源的决定性作用。此外,还要做好短期政策和长期政策目标的衔接。

清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵表示,虽然今年一季度的经济指标出现了一轮反弹,但并不能认为经济已经筑底了。在固定资产投资方面,高投资的恢复恐怕还难以持续,而占到固定资产投资40%以上的制造业投资增速同样不乐观,在去产能的大背景

下,下半年可能还会出现一定的下降。

“经济增速尚在筑底,风险总体可控,改革亟待发力。”李稻葵呼吁,要把精力放在一系列基础性的经济制度改革上。在国企改革方面,“与其发文件不如树典型”,要搞试点;在投融资体制改革方面,建议发行长期建设债;在企业进入和推出机制方面,要完善制度;在劳动用工方面,虽然人口老龄化,但有效劳动供给是上升的,虽然步入老年但可以劳动、愿意劳动的人在增长,可以搞弹性退休。“未来十年,如果基础性的经济制度改革到位,一定能够突破中等收入陷阱。”李稻葵说。

中国大学国家发展与战略研究院执行院长刘元春代表课题组发布的2016年中期报告认为,今年以来,我国居民消费价格总水平(CPI)重返“2时代”、工业生产者出厂价格(PPI)降幅大幅收窄、企业利润增速转正以及房地产类数据的反弹都表明,上半年中国经济在持续探底中开始呈现企稳迹象,中国经济并不存在“硬着陆”的可能。

“但是,近期也出现了一系列值得关注的新现象。”刘元春表示,目前,“去产

能”还没有完全展开,过剩行业产品价格却开始出现大幅度波动;三四线房地产

“去库存”还没有开始,一二线房地产价格却出现全面上扬;“僵尸企业”还没有开始整治,大量高负债国有企业开始大规模进军土地市场、海外并购市场和金融投资市场;“去杠杆”各类举措刚刚开始布局,但宏观债务率却加速上扬;“降成本”如火如荼地展开,但企业总体盈利能力仍在下滑;对外投资增速加快,但出口增速却持续低迷;各类技术指标进步较快,新经济增长动力开始显现,但总体劳动生产率依然处于下滑的区间,等等。

刘元春认为,2016年至2017年是中国实施供给侧结构性改革的关键期,必须要有可操作的抓手和可实施的方案。他建议,密切关注目前劳动生产率下滑、企业投资预期收益下滑、实体经济与虚拟经济收益的缺口不断扩大、消费与投资等内需同步回落等现象,把改革与调控的落脚点切实放到投资收益预期逆转、劳动生产率回升之上,积极构建短期扩大需求与中期提升潜在增速相契合的政策包。